

铁路涵洞边上违法建新楼



海曙城管部门在拆除上海铁路局宁波工务段新搭建的违法建筑。(胡建华 陈栋 摄)

上海铁路局宁波工务段被责令停工却依然一意孤行

本报讯(记者曹爱方 海曙区记者站许玉芬 陈栋 通讯员蔡晓丰)当“和谐号”从海曙区澄浪堰路铁路涵洞上驶过的时候,这一铁路涵洞边上却正在进行着不和谐的一幕。近日,海曙城管部门发现,与几天前相比,澄浪堰路铁路涵洞边上的违法建筑仍在增高。

4日上午,在澄浪堰路铁路涵洞东侧、靠近奉化江的地方,笔者发现这里有一排两层的建筑,其中一层的房屋基本成形,二层也有一部分已经

建成。建筑边上是密密麻麻的脚手架,建筑前到处可见钢筋、砖块、沙子等建筑材料。笔者还发现,这排建筑位于铁路与东恩中学围墙之间,与铁路的距离只有十来米。笔者数了一下,发现这排建筑一层共有10间房子。

“海曙区好不容易最近才完成了铁路沿线的违法建筑‘清零’工作,没想到才几天工夫,一排违法建筑又在眼皮底下建了起来。”海曙城管南门中队副队长汤炎军告诉记者,4月2日,城管执法人员发现,这里在未经

审批的情况下搭建房子,而且已经建成了一层,正在搭建二层部分,于是当场责令停工并要求责任单位进行整改。没想到,到了4月4日,二层部分比两天前又增建了不少。

据调查,这排建筑的搭建者为上海铁路局宁波工务段,是该单位推倒原有的一层平房新建而成,已经建成的一层建筑总面积为350平方米。

对这一顶风作案的新增违法建筑,目前海曙城管部门正在作进一步的调查处理。

守护好“安全守护神”

稿 益

雨城晨笔

上月进行的一项专项调查表明,市老三区一共有3296个消防栓,其中有525个已经消失不见了,另有44个也有这样那样的问题,问题率高达17%。我们这个默默的安全守护神正在受到安全威胁(4月1日《东南商报》)。

这些消防栓去哪了?城管部门调查,有的是各类施工时,消防栓被临时拆除,之后却没有得到及时修复。消防栓是防止火灾蔓延扩大的重要供水装置。它的不足和损坏,对百姓的生命财产安全构成严重威胁。因为火灾无情,一旦发生不幸,消防栓却不出水,后果不堪设想。事实上,因为消防栓的缺失或者其他问题,导致生命财产损失的案例屡见不鲜,血的教训令人痛心。

因此,应尽快让消失的消防栓回归原位。一方面责任部门应建立定期巡查制度,发现缺失的马上补上,发现问题的马上维护,及时消除隐患。另一方面,可利用智慧城管系统,设立电子分布图,显示其即时状态,既方便日常维护,也方便消防部门使用。当然,市民的监督与参与,也不可或缺。如此多管齐下,消防栓才能真正成为我们的“安全守护神”。

大运河主题讲座 明在天一讲堂举行

本报讯(记者谢安良)为推动中国大运河申遗,吸引全社会广泛参与运河遗产保护,配合“行走大运河”大型媒体考察活动,宁波日报报业集团与市图书馆天一讲堂合作,特邀“大运河遗产小道”倡导者、中国文物保护基金会专家顾问委员会委员齐欣,于明天下午2:30在天一讲堂作《大运河与我们的生活》主题讲座。

据悉,今年6月底,联合国教科文组织将召开世界遗产大会,对中国大运河申遗项目进行表决。宁波作为中国大运河最南端城市和唯一的出海口,被纳入全国35个联合申遗城市之列。

齐欣为人民日报海外版主任编辑,厦门大学、烟台大学客座教授、硕士生导师,中国文物保护基金会传播与公众参与委员会副主任、秘书长,中国历史文化名街保护同盟理事,中国景观村落保护与发展专委会副主任。曾任我国著名古建筑学家罗哲文先生助手,中国文化遺產研究院特邀研究员,中国文物学会理事。

公交抢修点 确保清运车辆运行



昨天,在育王临时停车场,修理工正在为一辆扎胎的公交车更换轮胎。市公交总公司根据清运车辆抢修应急预案,在途路盛梅公路交叉口、329国道与东外环交叉口、育王停车场、体育馆始发站、镇海河头、公交保养厂设立了6个车辆抢修点,确保清运专线车辆安全、有序运行。(胡建华 毛敏尔 潘立娟 摄)

宁波电视台5套 推出大型文化娱乐节目《汉字大战》

本报讯(记者陈敏)昨天上午10时,南塘老街甬水桥旁的露天舞台锣鼓喧天,热闹非凡。随着60位来自海外外国语学校身着汉服的小书童们的琅琅读书声,宁波电视台5套全新打造的大型文化娱乐节目《汉字大战》开播仪式拉开了序幕。

随着电脑的使用越来越低龄化,汉语书写的传统和习惯不可避免地受到了高科技的冲击,当不少人念得出却写不出“尴尬”两字时,我们的汉字书写能力正遭遇前所未有的尴尬。《汉字大战》的推出,正是宁波电视台5套弘扬汉字文化、培育社会主义核心价值观和加强未成年人思想道德建设的重要举措。

《汉字大战》节目将在4月7日开播,每周一至周五在宁波电视台5套19:30播出。节目将分为两个阶段:第一阶段为海选阶段,主要在街头和学校进行;第二阶段为复赛和决赛阶段,将在宁波电视台演播室录制。

据介绍,《汉字大战》节目最大的特色是智能多屏互动技术。播出期间,有心的观众只要扫一扫节目播出时电视机屏幕上的二维码,就能与电视机里的选手同步参与互动答题,赢取丰厚大奖。

《汉字大战》第一季计划三个月左右。

烟道火灾近来连发 餐厨油烟管,何时穿上“防火衣”

本报记者 周琼 通讯员 刘伟宏 林峰



江东区四眼碇街49弄的一家宾馆厨房内冒出阵阵黑烟;甬港北路一家饭店的厨房起火;海曙区东渡路的好味当快餐店厨房起火,冒出的黑烟一度有30多米高。近来,厨房火灾频发,均是因为火星溅燃油烟管道油垢引发。

来自消防部门的统计显示,油烟管道火灾多发于酒店、饭店、餐馆等餐饮店,平均每月会发生两起,占到厨房火灾总量的三成以上。然而,一些商家对油垢火灾并未引起足够重视。一年洗一次,成为不少小餐馆的“通病”。

油烟管道月月冒“火”

好味当快餐店的厨师描述了起火前的场景:那天大家正忙着炒菜,可能是翻炒菜肴时的火星飞溅出去,油烟管道突然冒出了火苗引燃管道内的油垢。尽管员工马上进行了扑救,但是,火舌借着厚厚的油垢,迅速蔓延开去,整个灶台很快陷入一片火海。

去年,位于江东桑田路和高新区梅墟路上的永和豆浆门店均因为油烟机油引引起火灾,去

年5月,江北双桥村一家小吃店的油烟管道起火,不但烧毁了自家店铺,还连累了相邻的两家店。

消防队员称,扑救这些店铺火势时,油烟机内厚厚的积油让人触目惊心。一位消防员向记者描述,扑救桑田路上那家永和豆浆店的火势时,他割断油烟管道时,被水枪冲散的积油像下雨一样撒了下来,一眼望去,管道里的油垢有5厘米厚。

消防员认为,这些厨房火灾的发生,和店铺不积极清理油烟管道有直接的关系。

定期清洗成“画饼”

餐饮行业的厨房,油烟机油垢积聚的速度格外快,而油烟机油垢积聚太多,遇明火就能起火,因此半年清洗一次,是业内熟知的规矩。然而,很多餐饮店并不积极,“定期清洗”多是敷衍了事。

海曙区狮子街一家餐饮店的厨师告诉记者,一般上午11时开始接待顾客,一直到晚上,其间还会零星接待客人,厨房里总在忙碌,因此,“定期清洗”似乎没啥时间保证。而这家店的老板娘则称,白

天清洗耽搁生意,晚上打烊后再洗,又没有精力。

即便如此,这些所谓的“清洗”往往也是打了折扣的。笔者咨询了一家知名家政公司的员工,这名姓王的职员告诉记者,因为洗管道比较麻烦,收费也相对高昂,很多店铺并不愿意洗油烟管道,即使叫了他们去,一般也只是对油烟机外表做简单清理。

管道清洗尚无规范

据消防部门一位负责人介绍,在厨房火灾中,油垢引发火灾在三成以上。油垢频繁引发火灾,除了相当一部分商家对油垢危害未引起重视外,也与目前没有对餐饮企业清洗油烟、燃气管道作出强制性约束有关。

“酒店、宾馆等厨房一旦出事,影响大,损失也大,所以大部分业主还是很自觉,问题就出在分布最多、流通性最大的小型餐馆上。”这位负责人说。

据了解,针对油垢引发火灾的问题,北京、重庆、江苏等地对餐饮业定期清洗油烟管道提出要求。其中,《重庆市高层建筑消防安全管理规定》指出:至少每季度对厨房烟道、燃气管道进行一次检查、清洗和保养。逾期不改正的,对单位处2000元以上5000元以下罚款,对个人处200元以上500元以下罚款。

笔者了解到,在浙江省、宁波市两级相关消防条例及规定里,目前没有关于清洗油烟管道的条例。

面向海内外的“宁波橱窗”

本报记者 俞永均 江东记者站 张绘薇 杨磊

走基层 转作风 改文风·“新城一日”蹲点手记

澳大利亚牛奶、德国黑啤、泰国香米、瑞士蛋卷、台湾凤梨酥……4月3日上午,记者来到宁波国际贸易展览中心9号馆二楼,这里陈列的数百种进口食品令人目不暇接,还有颇具创新设计理念的日常生活用品。它们远隔重洋来到宁波,被消费者精心挑选后拎走。

与宁波进口商品展示交易中心百米之隔,八大常规展馆与其遥相呼应。这座省内领先的“会展航母”,体量有近8万平方米,举办大型会展活动时若全部启用,观展市民逛一天

也未必能走遍全部展位。前不久闭幕的第21届宁波国际汽车博览会就吸引了7.8万人次到场参观,如今,空荡荡的展馆一片寂静,很难想象那几天鼎沸人声的壮观场景。

“这里很快就会重归热闹,清明假期后将举行第十二届中国国际家居博览会,接下来还有东盟——宁波进口商品展,6月份更有重量级经贸活动‘两会两展’。”宁波国际会议展览中心有限公司总经理陆小平扳着手指头,数起了今年列入计划的展会项目。据他介绍,2013年是宁波国展中

心发展最快的一年,全年举办各类展览和活动83个,展览面积超百万平方米。“今年,我们仅展览一项预计就可达到60个,同比增长三成左右,展出面积在110万平方米以上。”陆小平说。

作为东部新城最早投用的“三大中心”之一,宁波国展中心是一个面向海内外展示全球商品、集聚行业性国际贸易和会展企业总部的“宁波橱窗”。记者徜徉在宁波国展中心近1平方公里区域,发现几大功能区泾渭分明,特别是会展配套设施完善。近年来,江东区着力打造宁波会展的主阵地,专门出台了会展经济发展三年行动计划,涌现了雷迪森、嘉裕、逸东豪生、泛太平洋等会展中心沿线酒店集群。

同时,江东区还首创“阳光服务中心”,为参展企业和品牌提供知识产权全程服务,目前辖区内已集聚各类会展企业30余家,占全市总量七成,包括雅卓、前程、华博等宁波会展龙头企业。

随着东部新城各项城市功能的不断完善,如今宁波国展中心正在华丽转身。“这里不仅有大型现代化展览场馆,而且是一个时尚发布中心和节庆集聚高地。”陆小平告诉记者,现在太平鸟、GXG等知名服装品牌都选址国展中心举行新品发布会,如去年杉杉举办了主题为“不是我,是风度”的2014春夏新品发布会,成为服装界瞩目的焦点。

夜幕下的“宁波橱窗”,变得更为绚丽多彩。

货车上放集装箱 最简陋“房车”上高速

本报讯(记者周琼 通讯员李邓丰)开着“房车”出游,听起来是件非常“拉风”的事情,不过,高速交警近日在甬金高速公路上查获的一辆“房车”却让人大跌眼镜。货车司机竟然将一个改装后住了人的集装箱装上了车,堂而皇之上路兜风。

4月1日下午2时30分左右,高速交警在溪口东收费站例行检查时,发现一辆山东牌照重型半挂车开出,车后横七竖八堆了很多工具,还放了一

个装有门窗的集装箱体。民警发现,这辆货车的驾驶室乘坐人数就超过了核载数,而在民警调查时,车后的“集装箱房内”又走出2人。

据驾驶员叶某称,这个“集装箱房”是准备拉往工地住人的,为了图方便,集装箱内也乘载了2人。

高速交警告诉笔者,用货箱搭载乘客在高速公路上行驶,一旦有意外需要急救或转弯时,对乘客安全会带来很大隐患。目前,驾驶员叶某被交警记分罚款。

2013年度省体坛十佳 评选揭晓 宁波三位运动员获奖

本报讯(通讯员林军)2013年度浙江省体坛十佳评选揭晓,宁波三位运动员获奖。其中,田径运动员李玲获得“最佳进步”奖;地掷球选手岑伟飞获得“最佳非奥运动员”奖;游泳运动员朱家莹获得“最佳残疾人运动员”奖。

我市调整 孤儿基本生活费标准

本报讯(记者杨静雅 通讯员邓天武)日前,我市调整了孤儿基本生活费标准,市区福利机构养育的孤儿基本生活费标准由原来每人每月1360元调整为每人每月1440元,社会散居孤儿的基本生活费标准由原来每人每月820元调整为每人每月870元。各县(市)按照孤儿生活不低于当地平均水平原则和孤儿基本生活费标准自然增长机制,自行作出调整。

牡丹花开艳



昨天上午,游客在北仑区现代农业园区牡丹园观赏牡丹花。当天,为期35天的“牡丹花开·幸福同在”2014北仑·江南第八届牡丹花会开幕,150多个牡丹品种竞相开放,吸引众多游客前往踏青赏花。(索向鲁 徐能 摄)

机关考试录用公务员 面试19日、20日举行

本报讯(记者周琼 通讯员任社)2014年全市各级机关考试录用公务员的笔试成绩公布后,根据笔试成绩合格分数线和考生排名,确定了入围面试或体能(技能)测评人员名单,考生可登录宁波市人力资源和社会保障网、宁波考试网、东方党建网等相关网站查询。

据了解,公务员面试时间统一定于4月19日、20日两天,其中,全市公安和司法系统面向公安和司法警察类院校毕业生的职位面试时间为4月20日;其他职位面试时间为4月19日。

保险业对 奉化倒塌楼快速理赔 首笔赔款5.6万元已支付

本报讯(记者杨绪忠 通讯员申屠婷)奉化发生居民房倒塌事件后,宁波保险业紧急排查,做好查勘理赔工作,并将首笔赔款5.6万元划入被保险人李某账户。

据了解,奉化居敬路29幢5层居民房发生倒塌,涉及15户人家。太平洋产险宁波分公司在排查后,发现该单元305室的主人投保了家财险,该公司立即开通理赔绿色通道对该事故发生的案件进行赔付,并派人上门对住户进行了慰问。

